



小记者生态农业园里学知识



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 亚伟) 在“六一”儿童节到来之际,5月31日,本报组织小记者和家长一起走进定陶区旺天下生态农业园参观、采风,开阔了小记者的视野,增长了小记者的知识。

“草莓栽种时是种种子,还是种苗?”“今天参观的多肉植物名称叫什么?”“西瓜为什么可以挂起来生长?”……当日上午,一走进农业园,小记者就接到了一张印制有多个问题的任务卡,在

农业园里寻找答案,成为小记者的首要任务。

“我知道了,葡萄成熟后,不仅可以采摘下来直接吃,还可以做成葡萄酒、晒成葡萄干……”一名小记者在葡萄园里边品尝着美味葡萄边写任务卡,特别高兴。

在西红柿种植基地,小记者对美味的水果西红柿大加赞赏:“这里的西红柿真好吃!”“别光顾着吃,你知道西红柿还叫什么名字吗?英语又怎么拼写吗?”

一位家长指着任务卡,对旁边正津津有味品尝着西红柿的小记者说,“知道,西红柿又叫番茄,英语叫Tomato……”小记者赶紧回答道,“真棒!再奖你一个大西红柿……”小记者和家长一起开怀大笑起来。

在当天的活动中,小记者和家长们参观了多肉植物、西红柿、西瓜、蘑菇、木耳、杏、火龙果等瓜果蔬菜,了解了这些植物的生长特点,同时还品尝了美味的瓜果,大家纷纷表示,收获满满。

博物馆里感悟历史文化

5月30日,菏泽报业小记者中心联合菏泽市博物馆,再次组织了一百多位小记者及其家长走进菏泽市博物馆,参观游览。

据了解,菏泽市博物馆是山东省爱国主义教育继续基地、菏

泽市爱国主义教育基地和山东省科普教育基地,为了共同的民族文化,提升未成年对历史的热情,5月30日,由专业的讲解员

带领小记者和家长200余人了解了朝代瓷器、书画、沉船、木版

年画等历史足迹,做历史文化传播的“小先锋”,让小记者认识自我,了解历史知识,做历史文化

的传播者。

牡丹晚报全媒体记者

艾慧丽 摄



游泳池“撒欢儿”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽) 为了让更多孩子学会游泳,让更多的人拥有健康和水中自救知识,5月31日,菏泽报业小记者中心组织小记者参加了一场游泳活动,让小记者体验了水中游泳的乐趣,并有专业教练对小记者进行了游泳技能培训。

当日下午2时,几十位牡丹区第二小学的小记者来到菏泽百润游泳馆,在教练的带领下进入游泳池。教练让小记者先从克服对水的恐惧开始,孩子们除了要学习游泳技能外,还应该知道相关的安全常识。让小记者知道深水区和浅水区的标志,先在浅水区戏水,感受一下水的浮力,用手划水来体验如何在水中让身体移动。然后教给小记者如何挥臂、蹬腿,教



孩子如何在水中憋气,这样当他把头探入水下时就不容易被呛着。

小记者学习在水下憋气时,教练说,入水的时候,其实水不容易进入鼻孔的,而只有在慌张的时候水才会入口,所以应多尝试水下憋气。

小记者还学习了用脚踏水,有节奏地向下踏,感受如何让身体的更多部位露出水面以及在脚的作用下移动身体。

经过这次游泳体验,很多小记者不再害怕下水,并且对游泳有了初步的感悟,大家都在期待下一次的精彩体验。

学烘焙,庆“六一”

□牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯



“六一”儿童节到来之际,菏泽报业小记者团的20位小记者来到斑马烘焙培训工作室,学习饼干的制作。

活动开始前,小记者先将手洗干净,然后站在工作台前,竖起耳朵细心聆听烘焙老师讲解制作饼干的每一个步骤。

孩子们先拿出已经提前准备好的黄油、糖粉等配料,按照老师教的步骤,将所有配料倒在一个大盆子里,然后把煮好的鸡蛋剥开,取出蛋黄,放入盆中,一起揉搓成团。“一定要有耐心,把所有配料都融合在一起,揉成光滑的面团。”烘焙老师边指导着小记者,边细心地为大家讲解制作步骤以及注意事项。

小记者在老师的指导下,按照步骤将面团揉好,再用秤按照规定重量称量,搓成大小一致的面团后,用大拇指在面团上按压,这样一个饼干就做成了。

饼干做好后,烘焙老师将做

好的饼干送进烤箱,大家进入了焦急又兴奋的时刻。通过透明的玻璃,小记者看到陆续从烤箱内端出的烤盘,兴奋地叫喊着,迫不及待地要品尝自己亲手制作的饼干。

在饼干端出制作间的那一刻,空气中弥漫着浓郁的饼干香味,在惊呼声中,大家欣赏着卖相丝毫不亚于烘焙店里的成品,一起品尝着自己的劳动成果,脸上溢满快乐和幸福的笑容。

烘焙老师们细心地为小记者们晾凉饼干,之后为他们分装在小袋子中。小记者手捧着饼干,急忙向等在外面的家长跑去,炫耀自己制作的成品。

这份满溢着甜味和爱的“六一”礼物,是小记者和家长们在温暖的午后一份美味的享受。“我们也能通过这次活动,为小朋友们提前过一个不一样的‘六一’儿童节。”活动结束后,斑马烘焙培训工作室创始人靳珊说。

篮球场上迎“六一”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 刘春来) 篮球运动是一项对抗性非常强的运动,特别受青少年喜爱,经常打篮球对身高和体魄都会有明显提升。5月31日上午,菏泽报业小记者团走进位于市长江东路的天翼篮球馆,给小记者们上了一堂生动的篮球课。当日,家长带着孩子们早早就来到了活动场地,课程还没开始,小记者们已在有模有样地做着运球、投篮活动。

随着一声哨响,课程开始,老师首先让小记者们识别“篮球”和“蓝球”,并由此引出篮球运动的来历。

随后,老师让小记者做绕场跑圈等热身活动,耐心地给孩子们讲解如何控制好篮球、接球、传球等小窍门,之后,又带着孩子们进行运球、上篮的练习,在老师的指导下,小记者很快掌握了这些小技巧。

“来,再比,这次我肯定能够投进。”进行了六轮投篮比赛后,孩子们已满头大汗,但热情不减。小记者在老师的指导下学习投篮,由近到远地练习。随后进



行了投篮比赛小游戏,投进的一队来接收未投进球的小朋友的击掌庆祝。

精心策划的篮球课程,令小记者了解了篮球运动的基本知识。在游戏互动过程中,小记者玩得愉快、尽兴,玩出了花样,充分激发了小记者对篮球活动的兴趣,受益匪浅。

在孩子们的积极热情和欢声笑语中结束了本次活动。家长对这次活动也非常满意,说现在刚开学,孩子们一个假期总是在家里玩手机、看电视,很少出来运动,这次活动让孩子们得到了锻炼,很有意义,以后会让孩子们更多地参加类似的活动。